

НОВЫЙ ПУТЬ

Полностью сохранить молодняк

В дни великой отечественной войны—забота о колхозном животноводстве должна неизмеримо вырасти. Чем большими будут успехи животноводства, тем больше фронт и страна получат мяса, масла, молока, шерсти. Сейчас, когда наступает пора массовых отелов, опоросов, окотов все внимание должно быть приковано к сохранению приплода молодняка. Полностью сохранить молодняка—значит обеспечить увеличение скота на колхозных фермах и дальнейший подъем колхозного животноводства, увеличить выход мяса, дать стране больше животноводческих продуктов.

У нас в районе не мало стахановцев, добившихся больших успехов в сохранении и выращивании молодняка скота. В прошлом году на свиноварной ферме им. ОГПУ свиноварка Т. И. Романова получила от 6 свиноматок по 24,5 поросят. Свиноварка колхоза «Власть советов» А. М. Земскова получила от каждой из закрепленных за нею свиноматок по 21 деловому поросятку. Л. Д. Есягина, доярка колхоза «Новая жизнь», получила от 12 коров 12 телят и всех их сохранила. Скотница колхоза «Путь к коммунизму» Д. Т. Белякова получила и воспитала 9 телят от 9 закрепленных за нею коров. Успех этих передовиков животноводства объясняется заботливым отношением к народившемуся молодняку, организацией хорошего ухода за ним.

Но не везде была проявлена забота о сохранении молодняка. Поэтому в прошлом году на ряде колхозных ферм много молодняка пало. По району отход жеребят составил 16 проц. в общем числу народившихся жеребят, телят—12 проц., поросят—11 проц., ягнят—15,8 проц. Всего пало 956 голов молодняка, большую часть которых составляют поросят—619 голов.

«Правда» в одной из статей недавно писала: «Допустить сейчас падеж молодняка—это большое преступление перед родиной». Только так и можно расценивать в дни великой отечественной войны падеж молодняка. Допустить падеж хотя бы одной головы скота—значит нанести ущерб не только артельному колхозному хозяйству, а и лишить страну и Красную Армию какого-то количества мяса, молочных продуктов, шерсти, кожи и т. д.

Вот почему важнейшей задачей является полное

сохранение молодняка скота, как на колхозных фермах, так и находящегося в личном пользовании колхозников.

Недавно мы опубликовали заметки о ходе подготовки к приему молодняка и об организации борьбы за его сохранение в колхозах «Цвет коммуны» и «Власть труда». Оба колхоза находятся в Арх-Кобылинском сельсовете. Но важная большая работа в работе ферм. В сельхозартели «Власть труда» в прошлом году был допущен большой падеж молодняка. Эти уроки не учтены и нынче. Колхоз не готов к приему молодняка, помещения для него не утеплены, нет гарантии, что он будет полностью сохранен. Люди здесь рассчитывают на «скорое наступление теплой погоды». В феврале-то! Иное дело в колхозе «Цвет коммуны». Здесь сделано все для сохранения молодняка, помещения утеплены, вновь народившиеся 9 ягнят и 9 поросят находятся в хорошем состоянии, за ними бережно ухаживают.

Сегодня мы публикуем материалы о больших недостатках в работе по животноводству в колхозах Коринского и Красноборского сельсоветов, где борьба за выполнение решения обкома ВКП(б) о мероприятиях по сохранению молодняка скота не развернута.

В решении бюро областного комитета партии (оно было опубликовано в «Новом пути» 23 января с. г.) дана развернутая программа работы по обеспечению полного сохранения молодняка. Нужно обеспечить повседневный контроль за работой ферм со стороны работников райземдела, усилить воспитательную работу среди кадров животноводческих работников, провести массовую проверку готовности колхозов к приему и сохранению молодняка. Надо восстановить практику общественного контроля за сохранением молодняка, шире практиковать шефство комсомольских организаций и пионеров над молодняком. Эти и ряд других указаний обкома ВКП(б) должны быть безусловно выполнены. Сохранение молодняка является важнейшей задачей в деле дальнейшего развития общественного животноводства. Полностью сохранив молодняка, мы добьемся нового подъема колхозного животноводства, дадим Красной Армии и стране больше животноводческих продуктов.

Еще активнее вести подготовку к севу

Подготовка к весенней посевной кампании в большинстве колхозов Опасского сельсовета идет не плохо. Семенами все сельхозартели обеспечены полностью. Большая часть семян отсортирована.

Ремонт инвентаря в сельхозартели «Красный угол» закончен. Через 2—3 дня закончит ремонт и колхоз «Красный доброволец». В сельхозартелях им. Кагановича, «Красная горка» и «Красная Этна» нет своих кузнецов, инвентарь этих колхозов будет ремонтировать кузнец сельхозартели «Красный доброволец» И. П. Сорокоумов.

Обеспечены все сельхозартели совета и семенами картофеля. Правда, своего семенного картофеля в колхозах не хватало, но недостающая часть была выменена у колхозников на другие культуры.

В подготовке к весне есть еще и много недостатков. В сельхозартели «Красная Этна» не начата очистка семян. Председатель правления тов. Корвин не организует эту работу, имеющаяся в колхозе сортировка не используется. Плохо обстоит дело в колхозах с организацией звеньев, с учебной работой. Не организовано приучение быков к работе в упряжи. Исключение составляет колхоз «Красный угол». В других сельхозартелях это важное дело до сих пор не осуществляется.

Колхозы Опасского сельсовета имеют все возможности подготовку к весенней посевной кампании вести более активно. В ближайшие дни необходимо направить все усилия на исправление имеющихся недостатков. 24-ю годовщину Красной Армии колхозы могут встретить полной готовностью к весеннему севу. **Е. Ковырялинина.**

Женщины работают на лошадях

Колхоз «Искра Ленина» активно готовится к весеннему севу. Семена засыпаны полностью, все они отсортированы. Отремонтирована сбруя и инвентарь. Сейчас производится вывозка навоза, собирается местное удобрение. Активное участие в сборе зольных приносов принимают комсомольцы т. Мурышева и другие. 8 женщин в колхозе работают на лошадях. В колхозе обучают для работы в упряжке два быка и 3 теленка. **К.**

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 13 февраля

В течение 13 февраля наши войска с боями продвигались вперед. Контратаки, предпринятые противником на отдельных участках фронта, были отбиты с большими для немецких войск потерями.

За 12 февраля уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери—7 самолетов.

За 12 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено более 100 немецких автомашин с войсками и грузами, 70 повозок с боеприпасами, 12 полевых орудий, взорвано 3 склада с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено 5 рот пехоты противника.

Часть, которой командует товарищ Давыдовский (Западный фронт) отбила несколько ожесточенных контратак противника. На поле боя осталось 300 трупов вражеских солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы нашей стрелковой части отразили контратаку вражеского полка, поддержанного 4 танками, два немецких танка подбиты.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, отразила две контратаки немцев и, преследуя противника, захватила 15 вражеских деревоземляных огневых точек, 2 орудия, 7 пулеметов, 2 радиостанции, много снарядов и винтовочных патронов. Противник потерял убитыми 150 солдат и офицеров.

Командир взвода тов. Алиев с группой разведчиков совершил ночное нападение на деревню, занятую противником. В результате боя наши разведчики истребили 20 немецких солдат, захватили два пулемета, важные оперативные документы и разное снаряжение.

У убитого немецкого обер-ефрейтора Эрнста Кротцингера найдено неот-

правленное письмо на родину. Приводим выдержки из письма: «...Наш полк почти уничтожен. Прошлой ночью в селе одна рота нашего полка подверглась нападению. Только 6 человек из всей роты спаслись и добрались до своей части. Сегодня утром мы ходили в разведку и видели, как русские раз'езжали по этому селу на машинах нашей разгромленной роты... Долгое пребывание вблизи противника изматывает нервы. Мы уже не можем дальше оставаться в таком положении. Две роты полка полностью разбиты... Наиболее сильные роты насчитывают по 50—60 солдат... Все время стрельба, все время отступление, все время потери. Жечь села, гнать мирных людей, женщин, детей голых и босых в снежные пустыни. Война! Что означает это слово—вы, на родине, никогда не поймете. Невероятные бедствия, смерть. За что?...

Отступая из деревни Агарыш, Смоленской области, гитлеровцы расстреляли 37 колхозников и колхозниц. В деревне Ломаново немцы зверски замучили 70 пленных красноармейцев и 12 колхозников.

Екатериновский сельский совет, Кагановичского района, Ворошиловградской области, подсчитал, что за время пребывания немецких грабителей и убийц на территории Екатериновского сельского совета гитлеровцы разграбили у колхозников только личного имущества на сумму 362.109 рублей.

Забойщик шахты «Центральная» в Кемерово Никифор Систеров, став на стахановскую вахту в честь XXIV годовщины Красной Армии, добился выдающегося успеха. Работая отбойным молотком, он перевыполнил норму в 10 раз, дав стране около шести вагонов угля.

Построим самолет «Пионер»

Пионеры и учащиеся 5 кл. «А» (они собрали 60 рублей), 6 кл. «Б» и другие. Призываем всех пионеров и школьников Шатковского района активно участвовать в сборе средств, чтобы самолет «Пионер», построенный на средства ребят Горьковской области ко дню 24 годовщины РККА, полетел битым ненавистное фашистское зверье.

За короткое время пионеры и учащиеся нашей школы собрали и сдали в госбанк 217 рублей. Сбор средств продолжается.

Особенно хорошо откликнулись на призыв горьковчан пионеры и школьники

Л. Мочалова.

Старший пионервожатый

В колхозах Коринского и Красноборского сельсоветов плохо занимаются животноводством

(С заседания исполкома райсовета)

Исполком райсовета 13 февраля заслушал доклады председателей Коринского и Красноборского сельсоветов о состоянии животноводства в колхозах и подготовке к приему молодняка.

В колхозах Коринского сельсовета животноводством и выращиванием молодняка занимаются крайне плохо. В сельхозартели „Ялгай“ недавно при отеле пали корова и теленок, в колхозе «17 лет Октября» из народившихся 14 агнят пало 5, в артели «Новый мир» пало 7 перосят из двенадцати. Падеж молодняка объясняется тем, что за ним нет надлежащего ухода. В сельхозартели «17 лет Октября» помещения для овец плохие, не отеплены, родильного помещения совсем нет. Уход за животными крайне плох. В колхозе «Новый мир», несмотря на то, что для свиней отпускается достаточно кормов, животные доведены до истощенного состояния. Выяснилось, что концентраты свиньям полностью не попадали, а растаскивались отдельными работниками, ухаживающими за ними.

Коринский сельский совет и его председатель тов. Ширяев не являются организаторами борьбы за выполнение решения об-

ма ВКП(б) о сохранении молодняка. Тов. Ширяев не контролирует работу ферм. В сельском совете только еще начинают организовываться посты контроля за сохранением молодняка. Есть случаи забоя молодняка скота, находящегося в личном пользовании колхозников. По Корину из 16 народившихся телят 2 теленка продано, владовщик колхоза «Ялгай» Коланчаков своего теленка забил. В деревне Федоровка из народившихся 7 телят пало 2. В деревне Знаменка из 3 телят один забит. Всего по сельсовету более 20 процентов вновь народившегося молодняка пало, распродано и забито. Тов. Ширяев только фиксирует эти факты, а действительных мер борьбы с отходом молодняка скота не предпринимает.

Преступные дела творятся в колхозе им. Осоавиахима, Красноборского сельсовета. Здесь, несмотря на то, что ведомость распределения доходов райсовета еще не утверждена и не засыпаны все установленные фонды (в том числе фуража), проведена большая выдача зерна на трудодни. В результате в колхозе фуража уже сейчас нет и скот обречен на голодную смерть. Частнокапиталистические тенденции привели к тому,

что фермы находятся в катастрофическом состоянии, в качестве корма дается только нерезанная ржаная солома. Скот очень истощен, одна корова уже не встает. Помещения для приема молодняка в колхозе нет. Нарушение устава сельхозартели нанесло большой ущерб общественному артельному хозяйству. Это вопиющее нарушение допущено с ведома председателя колхоза Шутова и счетовода Вагина.

Изложенные выше факты были вскрыты на заседании исполкома райсовета и решительно осуждены, как подрывающие основы артельного хозяйства и развития общественного животноводства. Исполком райсовета предупредил председателей Коринского и Красноборского сельсоветов т. т. Ширяева и Мельникова, потребовал от них повседневного руководства колхозным животноводством, обязал организовать и наладить работу контрольных постов, еще раз проверить наличие кормов в колхозах.

Исполком райсовета потребовал от председателей сельсоветов неуклонного выполнения постановления бюро обкома ВКП(б) о мероприятиях по сохранению молодняка скота.

По инерции мирного времени

Прошла уже половина февраля. Весна не за горами. Сейчас нужно вести самую энергичную подготовку к севу. Но некоторые руководители колхозов и сельсоветов нашего района находятся в плену благодушия и беспечности и с подготовкой к полевым работам недопустимо медлят.

Колхозы Кержемковского сельсовета готовятся к севу почти не начинали. В колхозе «Красный пахарь» еще наполовину не засыпаны семена, а имеющиеся семена не сортированы, инвентарь не ремонтируется, удобрения не собираются, навоз не вывозится. Все кони в колхозе плохо упитаны. Картофель для весенней посадки должен, по словам председателя сельсовета т. Горячева, обменяться у колхозников на рожь. Но почему не начал обмен?

—Ржи еще нет. Вот обмолотят...

—А когда будет закончен обмолот?

Этого тов. Горячев не знает.

Колхоз «Красный пахарь»,

оказывается, рассчитывает на то, что пахота и сев будут полностью проведены МТС.

В других колхозах Кержемковского сельсовета («Победа», «Астра») также еще не отремонтирован инвентарь, семена плохо отсортированы и не проверены. Рогатый скот в работе в упряжи не приучается.

Председатель Калапинского сельсовета тов. Кочетков плохо знает, как готовятся колхозы к севу, он только еще «собирается» поточнее узнать и посмотреть, как там идет работа. А то, что он знает, очень не утешительно. В колхозе «Красный луч» инвентарь не отремонтирован, обучение рогатого скота только что предполагают начать. В некоторых колхозах Калапинского сельсовета не хватает семян. Например, в колхозе «Красный дол» овес на семена надо еще молотить. Кони этого колхоза сильно истощены. При проверке оказалось, что на 50 проц. лошади имеют сбитые и стертые плечи.

В колхозе Пановского сельсовета «Заря» не хватает семенного овса, совсем нет семенного картофеля. Колхоз должен обменять его у колхозников, но обмен тормозит сам председатель колхоза т. Белов, ссылаясь на отсутствие помещения для хранения картофеля.

В колхозе «Красная звезда» не хватает 400 центнеров семян овса. Руководители колхоза не торопятся с молотью.

С подготовкой к севу дальше медлить нельзя. Каждый день промедления с этой важнейшей работой скажется на ходе предстоящих полевых работ. Руководители сельсоветов и колхозов обязаны решительно перестроиться, организовать подготовку к севу на военный лад, быстро и оперативно устранять имеющиеся недостатки. Засыпку и очистку семян, ремонт инвентаря, сбор и вывозку удобрений нужно вести темпами военного времени, в кратчайший срок наверстать упущенное. В. К.

Опровержение ТАСС

Агентство Гавас—ОФИ сообщило из Бордо со ссылкой на передачу из Софии, что на советско-турецкой границе, якобы, произошел серьезный инцидент. По этому сообщению, несколько советских батальонов, расквартированных в районе Батуми, пытались в на-

честие перебежчиков проникнуть на турецкую территорию, что при этом есть убитые и около 300 раненых красноармейцев проникли на турецкую территорию.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение Гавас—ОФИ из Софии является

ся от начала до конца грубым и неуклюжим вымыслом, сделанным с провокационными целями по заказу своих немецко-фашистских хозяев через агентство, которое только по названию является французским.

Индийская печать о победах Красной Армии

Индийские газеты с большим вниманием следят за победами Красной Армии на советско-германском фронте.

Газета «Трибюн» пишет, что значение наступления Красной Армии состоит не только в отвоевании временно захваченных немцами территорий, но и в том, что германские армии несут тяжелые потери. С каждым днем фашисты теряют надежды на успех задуманной ими агрессии.

Зимние условия, продолжает газета, несомненно, помогли советской армии. Но не в них главная причина ее успехов. Наступление Красной Армии является выражением мощного подвига национальной силы. Секрет русского мужества состоит в том, что

война, которую ведет Россия, является истинно народной войной. Россия воюет за идеи, которым она горячо предана.

Газета «Таймс оф Индия» в недельном обзоре военных действий пишет, что Красная Армия успешно выполняет план Сталина—не дает фашистам покоя, изнуряет их в огромной степени.

Газета «Лидер» отмечает, что советские войска нанесут фашистам удары с огромной силой. «Отступающие германские войска,— пишет газета,— часто не имеют времени окопаться на новых позициях. Усилия Гитлера восстановить положение окончились провалом».

(ТАСС).

Создание объединенного штабного органа США и Англии

НЬЮ-ЙОРК. По сообщению агентства Юлайтед Пресс, военное министерство объявило, что США и Англия создали объединенную группу начальников штабов, которая будет представлять собой объединенное командование, ответственное за проведение всех совместных операций обеих стран в войне. Объединенная группа будет находиться в Вашингтоне. От США в нее вошли начальник главного морского штаба адмирал Старк, начальник генерального штаба Американской армии генерал Маршалл, главнокомандующий Американским флотом адмирал Кинг и начальник военно-воздушных сил Американской армии генерал-лейтенант Арнольд. Английский генеральный штаб представлен в Вашингтоне фельдмаршалом Дилл, адмиралом Литтл, генерал-лейтенантом Уэмисс и маршалом авиации Гаррис.

Создание объединенной группы имеет целью обеспечить полную координацию военных усилий обеих стран, в том числе в области производства и распределения военных материалов и обеспечения полного англо-американского сотрудничества с другими странами, которые в настоящее время действуют совместно с Англией в войне против держав оси.

В заявлении военного министерства далее указывается, что объединенная группа начальников штабов будет поддерживать постоянный контакт с начальниками английских штабов в Лондоне.

В отношении вопросов большой стратегии действия объединенной группы начальников штабов будут выражаться в представлении совместных предложений руководителям своих

правительств; однако в отношении менее крупных практических вопросов, касающихся текущих операций, эта группа будет принимать решения без промедлений. Таким образом группа соответствует органу объединенного командования, обеспечивающему проведение всех совместных операций обеих стран в войне. Она будет представлять собой контрольный орган по планированию и координированию действий. Одновременно объединенная группа будет служить связующим органом для разработки совместных операций, проведение которых требует участия других правительств объединенных стран, как например, в настоящее время Китая, Голландской Индии, Австралии, Новой Зеландии. Представители правительств этих стран будут совместно с объединенной группой рассматривать вопросы, касающиеся их национальных интересов.

В заявлении военного министерства указывается также, что важным фактором в новом соглашении является создание «Комитета по распределению вооружения», председателем которого назначен Голкинс, а его помощником—генерал Бернс. Параллельный комитет создается в Лондоне. Предложения этих комитетов будут представляться правительствам обеих стран.

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, помимо Голкинса в состав «Комитета по распределению вооружения» входят от США генерал Арнольд, генерал Мур, адмирал Стендли, а от Англии—адмирал Литтл, генерал Уэмисс и маршал авиации Эвилл.

(ТАСС)

Ответственный редактор А. ЛОНИН.